
 
 

PAUTA DA 74ª (SEPTUAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 07/11/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 139, de autoria do Poder Executivo - Estima a receita e fixa a despesa 

do Município para o Exercício Financeiro de 2024. (LOA). 

Mensagem de nº 140, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal da Juventude e Lazer, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Instituto Acácia Amarela de Apoio, Assessoria e Pesquisa para o Desenvolvimento 

Humano, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 315, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim)  - 

Institui a Campanha de Equidade de Gênero e Combate ao Machismo nas Escolas 

Públicas do município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 316, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a Campanha de Conscientização, Prevenção e Diagnóstico precoce da Síndrome de 

Guillain-Barré, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 317, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o 

Projeto Arte e Cultura nos bairros de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 318, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Praça Marta Maria Lemos Nobre - Martinha do Quixadá, o 

logradouro público localizado no entorno do Centro de Especialidades Odontológicas de 

Pajuçara, entre as Ruas Antônio Ângelo e João Conrado, no Distrito de Pajuçara, neste 

Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 299, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à 

Amamentação de Crianças no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 300, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre o adicional de periculosidade para os vigias 

patrimoniais que prestem serviços nos Departamentos da Administração Pública Municipal 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 301, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Cria 

o Programa Escola Mais Verde, incentivando o plantio de árvores nativas e frutíferas nos 



 
 

espaços internos e externos das Escolas do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 302, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Política Municipal de Incentivo e Fomento às 

Feiras de Alimentos Orgânicos, no âmbito do município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 303, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui no Calendário Oficial do município de Maracanaú, o Dia de Conscientização do Uso 

da Cannabis Medicinal e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 304, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do município de Maracanaú o 

Dia Municipal do Educador Social, a ser comemorado anualmente no dia 19 de setembro. 

Projeto de Indicação de nº 305, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Programa de Convivência da Melhor Idade - CMID e 

adota providências. 

Moção de nº 086, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Colégio Tenente Mário Lima, pela adesão ao Projeto de Capacitação em 

Inclusão: Estratégias para Adaptação de Atividades e Provas para Alunos com Deficiência. 

Moção de nº 087, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor FRANCISCO RICARDO 

DE AZEVEDO, ocorrido no dia 31 de outubro do corrente ano. 

Moção de nº 088, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos aos Servidores da Câmara de Vereadores de 

Maracanaú lotados no Gabinete da Presidência, no Departamento de Comunicação, no 

Departamento Legislativo e aos Servidores Terceirizados que realizam o serviço de copa, 

pelo empenho e dedicação nos eventos da Câmara de Vereadores de Maracanaú, 

incluindo as Sessões Solenes. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 873, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas 08 (oito) e 09 (nove), no bairro Jari. 



 
 

Requerimento de nº 874, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de postes de iluminação na Rua 

Jairo Freire de Lima (também conhecida como Travessa Jacarandá), no trecho da esquina 

com a Rua Jacarandá até o nº 04, bem como incluí-la no projeto de drenagem e 

pavimentação das Ruas do bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 875, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 05 e 06, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 876, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 130/2022 - a continuação da 

pavimentação asfáltica da Rua João Bezerra Campos e o recapeamento asfáltico da 

mesma, no bairro Parque Tijuca, bem como o de nº 952/2022 - a limpeza, urbanização e 

paisagismo, bem como a troca de lâmpadas tradicionais por LED, no Campo Brasiliense, 

localizado entre as Ruas Des. Pedro Melo e Antônia Farias, no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 877, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a reforma completa e ampliação das Escolas 

Municipais Maria Pereira da Silva e Rodolfo Teófilo e a inserção das mesmas no Programa 

de Escolas Cívico - Militares, bem como a requalificação e urbanização das Ruas Joaquim 

Ferreira de Sousa e Luzanira Fermon, no bairro Pajuçara, com recuperação da 

pavimentação asfáltica (recapeamento), construção de faixas de pedestres elevadas 

(lombofaixas) e sinalização. 

Requerimento de nº 878, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, sobre modificar a gratificação de risco de vida dos Vigilantes Patrimoniais de 20% 

para 30%, neste Município. 

Requerimento de nº 879, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Bem Estar Animal, a criação de um abrigo para 

animais em situação de rua e abandono. 

Requerimento de nº 880, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a continuação da Rua L em piso 

intertravado como também a continuação da rede de água da mesma, no bairro Vila Buriti. 



 
 

Requerimento de nº 881, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da quadra de esportes que fica 

ao lado do Campo Cearazinho, na Rua 131, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 882, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza da boca de lobo/bueiro e 

padronização de calçadas da Rua Norberto Batalha, no bairro Horto, bem como a 

revitalização e limpeza do Campo de areia localizado na Praça em frente a EMEF Irmã 

Dulce, no bairro Furna da Onça, Conjunto Vida Nova. 

Requerimento de nº 883, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a limpeza de 

boca de lobo na Rua Capitão Justiniano Lopes da Cunha, no trecho da Avenida Cícero 

Rodrigues de Moura até a Rua Santa Adelaide, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 884, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 390/2023, para que seja 

decretada utilidade pública e a desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 

Geraldo Pereira leite e Zacarias Brasil, no bairro Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara, 

com o objetivo da construção de uma Escola de Ensino Médio. 

Requerimento de nº 885, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito um estudo técnico para 

colocação de redutores de velocidade na Rua São Mateus, em frente a Areninha, próximo 

ao nº 51, no bairro Pajuçara. 

Requerimento de nº 886, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Juventude e Lazer, a 

possibilidade de implantar o Projeto Virando o Jogo do Governo do Estado do Ceará, nos 

bairros Mucunã, Luzardo Viana, Jaçanaú e Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 887, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza e o 

piso intertravado da Rua Joaquim Viana, bem como a limpeza, drenagem, terraplanagem 

com máquina patrol, a pavimentação em pedra tosca (calçamento) e pavimentação 

asfáltica ou piso intertravado da Rua Honório Inácio, no trecho da Rua Joaquim Viana até 



 
 

a Avenida Osório de Paiva, no bairro Jari, ou a construção de uma praça com calçadão 

para atividades físicas e de lazer, com playground e academia popular. 

Requerimento de nº 888, de autoria do Vereador Francisco Cláudio Freitas dos 

Santos - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza geral, com o 

uso de máquinas roçadeiras, das Ruas Chile e Argentina, no bairro Cágado. 

Requerimento de nº 889, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 456 e 1.031/2022 e 

428/2023, a implantação de abrigos de ônibus nas principais Avenidas do bairro Conjunto 

Industrial. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 
Projeto de Decreto Legislativo de nº 011, de autoria do Vereador Júlio César Costa 

Lima - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Maracanauense, ao Senhor 

LUCINILDO DA FROTA BRITO. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 292, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Protocolo Municipal para Saúde Mental na Rede Pública de 

Ensino da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 293, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Dispõe sobre a colocação do E-Sports como disciplina eletiva na 

grade municipal de Educação Física na Rede Municipal de Ensino. 

Projeto de Indicação de nº 294, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui sobre a obrigatoriedade de Diagnóstico da Audição de Bebês, nascidos nos 

Hospitais e nas Maternidades do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 295, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a implementação dos princípios de proteção e 

defesa civil na grade curricular do Ensino Fundamental no município de Maracanaú e 

adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 296, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre o financiamento e a instalação de Sistema de Energia Fotovoltaica para 

famílias de baixa renda beneficiárias da tarifa social. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 297, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a criação de Setores Especializados em 

Crimes contra a Pessoa Portadora de Necessidades Especiais e/ou Síndromes Raras, e 

dá outras providências no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 298, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o mês de outubro como Mês de Mobilização para Alimentação Adequada, 

no município de Maracanaú. 

Moção de nº 086, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Colégio Tenente Mário Lima, pela adesão ao Projeto de Capacitação em 

Inclusão: Estratégias para Adaptação de Atividades e Provas para Alunos com Deficiência. 

Moção de nº 087, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor FRANCISCO RICARDO 

DE AZEVEDO, ocorrido no dia 31 de outubro do corrente ano. 

Moção de nº 088, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos aos Servidores da Câmara de Vereadores de 

Maracanaú lotados no Gabinete da Presidência, no Departamento de Comunicação, no 

Departamento Legislativo e aos Servidores Terceirizados que realizam o serviço de copa, 

pelo empenho e dedicação nos eventos da Câmara de Vereadores de Maracanaú, 

incluindo as Sessões Solenes. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

873 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica das Ruas 08 
(oito) e 09 (nove), no bairro Jari. 

874 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de postes de iluminação na Rua Jairo Freire de 
Lima (também conhecida como Travessa Jacarandá), no 
trecho da esquina com a Rua Jacarandá até o nº 04, bem 
como incluí-la no projeto de drenagem e pavimentação das 
Ruas do bairro Alto Alegre II. 

875 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 05 e 
06, no bairro Novo Maracanaú. 

876 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 130/2022 - a continuação 
da pavimentação asfáltica da Rua João Bezerra Campos e o 
recapeamento asfáltico da mesma, no bairro Parque Tijuca, 
bem como o de nº 952/2022 - a limpeza, urbanização e 
paisagismo, bem como a troca de lâmpadas tradicionais por 
LED, no Campo Brasiliense, localizado entre as Ruas Des. 
Pedro Melo e Antônia Farias, no bairro Parque Tijuca. 



 
 

877 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a reforma completa e ampliação das 
Escolas Municipais Maria Pereira da Silva e Rodolfo Teófilo e 
a inserção das mesmas no Programa de Escolas Cívico - 
Militares, bem como a requalificação e urbanização das Ruas 
Joaquim Ferreira de Sousa e Luzanira Fermon, no bairro 
Pajuçara, com recuperação da pavimentação asfáltica 
(recapeamento), construção de faixas de pedestres elevadas 
(lombofaixas) e sinalização. 

878 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, sobre modificar a gratificação de risco de 
vida dos Vigilantes Patrimoniais de 20% para 30%, neste 
Município. 

879 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Bem Estar Animal, 
a criação de um abrigo para animais em situação de rua e 
abandono. 

880 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
continuação da Rua L em piso intertravado como também a 
continuação da rede de água da mesma, no bairro Vila Buriti. 

881 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a reforma da quadra 
de esportes que fica ao lado do Campo Cearazinho, na Rua 
131, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

882 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza da boca de lobo/bueiro e padronização de calçadas 
da Rua Norberto Batalha, no bairro Horto, bem como a 
revitalização e limpeza do Campo de areia localizado na 
Praça em frente a EMEF Irmã Dulce, no bairro Furna da 
Onça, Conjunto Vida Nova. 

883 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza de boca de lobo na Rua Capitão Justiniano Lopes da 
Cunha, no trecho da Avenida Cícero Rodrigues de Moura até 
a Rua Santa Adelaide, no bairro Jardim Bandeirante. 

884 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
390/2023, para que seja decretada utilidade pública e a 
desapropriação de um terreno localizado entre as Ruas 
Geraldo Pereira leite e Zacarias Brasil, no bairro Boa 
Esperança, no Distrito de Pajuçara, com o objetivo da 
construção de uma Escola de Ensino Médio. 

885 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja feito 
um estudo técnico para colocação de redutores de 
velocidade na Rua São Mateus, em frente a Areninha, 
próximo ao nº 51, no bairro Pajuçara. 

886 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Juventude e 
Lazer, a possibilidade de implantar o Projeto Virando o Jogo 
do Governo do Estado do Ceará, nos bairros Mucunã, 
Luzardo Viana, Jaçanaú e Parque Tijuca. 

887 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza e o piso intertravado da Rua Joaquim Viana, bem 
como a limpeza, drenagem, terraplanagem com máquina 
patrol, a pavimentação em pedra tosca (calçamento) e 
pavimentação asfáltica ou piso intertravado da Rua Honório 
Inácio, no trecho da Rua Joaquim Viana até a Avenida 
Osório de Paiva, no bairro Jari, ou a construção de uma 
praça com calçadão para atividades físicas e de lazer, com 
playground e academia popular. 



 
 

888 
Francisco Cláudio Freitas dos 
Santos 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza geral, com o uso de máquinas roçadeiras, das Ruas 
Chile e Argentina, no bairro Cágado. 

889 José Patriarca Neto 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, reiterando os 
Requerimentos de nº 456 e 1.031/2022 e 428/2023, a 
implantação de abrigos de ônibus nas principais Avenidas do 
bairro Conjunto Industrial. 

 

PAUTA DA 122ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

07/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 011, de autoria do Vereador Júlio César Costa 

Lima - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Maracanauense, ao Senhor 

LUCINILDO DA FROTA BRITO. 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 140, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal da Juventude e Lazer, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Instituto Acácia Amarela de Apoio, Assessoria e Pesquisa para o Desenvolvimento 

Humano, e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 123ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

07/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 011, de autoria do Vereador Júlio César Costa 

Lima - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Maracanauense, ao Senhor 

LUCINILDO DA FROTA BRITO. 

DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 140, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal da Juventude e Lazer, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Instituto Acácia Amarela de Apoio, Assessoria e Pesquisa para o Desenvolvimento 

Humano, e dá outras providências. 



 
 

 

PAUTA DA 124ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

07/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 140, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal da Juventude e Lazer, a adquirir Cota de Patrocínio do 

Instituto Acácia Amarela de Apoio, Assessoria e Pesquisa para o Desenvolvimento 

Humano, e dá outras providências. 


